
Ata da 46ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  19 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Alan Sanches, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Fátima Nunes, Graça Pimenta, J. Carlos, Joseildo Ramos, 

Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Pedro 

Tavares, Ronaldo Carletto, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica e Zé Raimundo (30). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos 

Deputados Graça Pimenta, Joseildo Ramos e Herbert Barbosa, justificando suas ausências 

em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Joseildo Ramos voltou a tratar 

sobre a ampliação desmedida do plantio do eucalipto em várias regiões do Estado, podendo 

deixar um passivo imenso do ponto de vista ecológico e econômico. Cobrou um marco 

regulatório para disciplinar essa cultura, visto que a Bahia precisa de normas para a utilização 

correta do solo, e finalizou convocando os deputados a se debruçarem sobre essa questão. O 

Deputado Marcelino Galo convidou os deputados a participarem, no próximo sábado, da 

inauguração do seu escritório político, juntamente com o Deputado Federal Valmir Assunção, 

em Vitória da Conquista, município que se transformou em um grande pólo de serviços, sendo 

conseqüência de uma gestão correta. O Deputado Carlos Geilson teceu comentários sobre 

uma matéria veiculada no jornal A Tarde, nessa data, com o título “76 assaltos à mão armada 

por dia”, procedendo à leitura da matéria. O Deputado Targino Machado mencionou o artigo 

publicado no jornal A Tarde, nessa data, intitulada “Impasse poderá ser resolvido na justiça”, 

acerca do destino da carga de urânio para Caetité, e que até o presente momento se encontra 

no Município de Guanambi. Informou que protocolou um requerimento, juntamente com outros 

deputados, solicitando à Presidência desta Casa, o envio de uma comissão de representação, 

à Guanambi e Caetité, no sentido de auxiliar na solução do problema. Encerrou criticando os 

novos escândalos envolvendo o Ministro da Casa Civil, Antônio Palocci. A Deputada Luiza 

Maia externou satisfação com a aprovação da criação da Comissão de Reforma Política,neste 

Poder, considerando importante a participação da bancada estadual, nesse assunto que 

interessa a todos, e destacou algumas questões dessa Reforma. Defendeu a garantia dos 



direitos nas relações homoafetivas, e finalizou convidando os deputados a participarem da 

Sessão Especial, a se realizar hoje à tarde, com a finalidade de comemorar o bicentenário da 

imprensa na Bahia, em homenagem aos profissionais de imprensa. O Deputado Bruno Reis 

comentou sobre a gestão da Embasa, relatando o posicionamento da Base de Oposição 

referente ao aumento abusivo dos serviços praticados pela empresa, bem como a utilização 

de recursos financeiros do órgão, para patrocinar eventos festivos. Finalizou se indignando 

mais uma vez com a notícia de que a Embasa irá patrocinar mais doze shows em 

comemoração aos 40 anos de fundação. O Deputado Zé Raimundo relatou que tem 

acompanhado de perto o problema da carga de material radioativo destinada ao Município de 

Caetité e que se encontra retida em Guanambi, depois que a população de Caetité impediu a 

entrada dos comboios na cidade, e informou que o Governador Jaques Wagner está atento à 

situação, através dos órgãos competentes. Encerrou considerando importante a participação 

da Casa, nesse caso. A Deputada Fátima Nunes elogiou o trabalho que a Embasa vem 

realizando em todo o Estado, destacando em especial o abastecimento de água em vários 

municípios, carentes desse serviço. Concluiu defendendo os patrocínios da empresa a 

eventos festivos. Constatada a presença de dez deputados em Plenário, após verificação de 

quorum solicitada, em questão de ordem, pela Deputada Graça Pimenta, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Capitão Tadeu, Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, Joacy 

Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz 

Augusto, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Paulo Azi, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega e Zé 

Neto (33).                   
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